
 
 

 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO DE RECURSOS HÍDRICOS 1 
ATA DA 56ª REUNIÃO ORDINÁRIA  2 

A quinquagésima sexta reunião ordinária do Conselho de Recursos Hídricos teve 3 
lugar no auditório da SEMA, Anexo Othelo Rosa, rua Carlos Chagas, número 4 
cinqüenta e cinco, décimo primeiro andar, Porto Alegre-RS, no dia dezoito de agosto 5 
do ano de dois mil e dez, às quatorze horas e vinte minutos. Compareceram os 6 
Conselheiros Niro Afonso Pieper, SEMA – presidência; Mario Antônio Flack, SOP, 7 
vice-presidência; Marta Hermínia Dias, SEDAI – suplente; André Agne Domingues, 8 
Casa Civil – suplente; Guilherme Alves da Silva Neto, Sistema Nacional de Recursos 9 
Hídricos - suplente; Terezinha Guerra, Comitê Lago Guaíba – titular; Renato Zenker, 10 
Comitê Camaquã - suplente; João Francisco Giuliani, Comitê Santa Maria – titular; 11 
Danilo Paulitsch, Comitê Pardo – titular e Lenison Maroso, Comitê Apuaê-Inhandava 12 
- titular. Ausentes:  Secretaria da Agricultura; Secretaria dos Transportes; Secretaria 13 
da Saúde; Secretaria do Planejamento e Gestão; SEMC; Secretaria da Ciência e 14 
Tecnologia; Sistema Nacional de Meio Ambiente; Comitê Caí – Suplente. Ausência 15 
Justificada : Claudio Moraes, Comitê Baixo Jacuí – titular. Demais participantes : 16 
Daniel Schmitz, Comitê Taquari Antas; Zuleica Santos, Comitê Ijuí; Claucia Kapper, 17 
Comitê Turvo – Santa Rosa – Santo Cristo; Maurício Colombo, Comitê Gravataí; 18 
Sergio Miotto, Comite Apuaê-Inhandava; Fernando Lague, Comitê Litoral Médio; 19 
Evaldo Lucas, METROPLAN - Agência da Região Hidrográfcia do Guaíba; Vilma C. 20 
Da Silva, Comitê do Lago Guaíba; Claud Goellner, Comitês Passo Fundo e Alto 21 
Jacuí; Julio Vasconcelos, Comitê Santa Maria; Paulo Robison Samuel, Comitê 22 
Gravataí; Mario Dame, Comitê Camaquã; Carmem Lucia S. Silva, Vania Mara 23 
Oliveira e Paulo Paim, Secretaria Executiva do CRH/RS; Tiago Loch e Heloisa Fiori, 24 
DRH/RS. O Presidente Niro Afonso Pieper, representando o Secretário Giancarlo 25 
Tusi Pinto, cumprimentou a todos os presentes e fez a leitura da pauta. Item I – 26 
Comunicações  – Correspondência da Câmara Técnica de Gestão da Região 27 
Hidrográfica do Guaíba em apoio os programas e subprogramas e detalhadamente 28 
das metas/ações da revisão do PNRH. A seguir, Paim passou a Ordem do Dia – 1. 29 
Ata da 55ª Reunião Ordinária do CRH/RS e procedeu a leitura da ata, pois a 30 
mesma não tinha sido encaminhada em tempo hábil aos Conselheiros. Ata aprovada 31 
com correções na escrita e a inclusão do nome do Sr. Daniel Schmitz, Taquari -32 
Antas na lista de participantes. O Presidente Niro Pieper aproveitou a leitura da ata 33 
para justificar a ausência do Secretário, informando estar ele na Agenda Verde – 34 
Florestal. A seguir Ordem do Dia – item 2. Prestação de Contas do andam ento 35 
do Convênio SEMA/METROPLAN – Paim confirmou que, a partir de agora, em 36 
todas as reuniões do CRH haverá um espaço para a CTG informar o andamento do 37 
Convênio. Maurício Colombo, Presidente da Câmara Técnica de Gestão da Região 38 
Hidrográfica do Guaíba iniciou a apresentação da prestação de contas. Com 39 
problemas técnicos no PC, houve uma pausa na reunião. O Conselheiro Giuliani 40 
aproveitou para questionar sobre as faltas dos representantes dos órgãos públicos 41 
que não vêem à reunião, quando pessoas, assim como ele, vem de tão longe. Paim 42 
disse que irá consultar o Regimento Interno e sugerirá providências ao Plenário. 43 
Solicitou que constasse em ATA Maurício concluiu sua apresentação sobre o 44 
andamento dos trabalhos no âmbito do Convênio SEMA-METROPLAN para a 45 
execução das tarefas da Agência de Região Hidrográfica. Terminada a 46 
apresentação o Presidente Niro Pieper cumprimentou o Paim e o Maurício e colocou 47 
a palavra a disposição. Conselheiro Giuliani solicitou que a apresentação fosse 48 
repassada aos Conselheiros por CD. O diretor Lucas da METROPLAN 49 
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comprometeu-se de encaminhá-los. Após, Ordem do Dia  - item 3 – Prestação de 50 
Contas dos Investimentos do FRH/RS no ano de 2010  –  O Presidente Niro 51 
passou a palavra a Diretora Sandra Berto para fazer a apresentação. Por solicitação 52 
do Sr. Daniel Schmitz, Taquari – Antas e com o apoio da Sra. Zuleica Santos do 53 
Comitê Ijuí foi proposto que a apresentação fosse realizada na próxima reunião do 54 
CRH e que cópias sejam distribuídas em papel para que os Conselheiros possam 55 
acompanhar.  A Diretora Sandra concordou e disse que repassará a planilha a 56 
Secretaria Executiva do CRH para que seja enviada a todos os Conselheiros e pediu 57 
desculpas. Conselheiro Giuliani pediu a palavra para o seguinte comentário; 58 
convocar-nos para analisar um balanço, uma prestação de contas e a máquina não 59 
funciona e as planilhas não estavam prontas... O Presidente acolheu a manifestação 60 
do Conselheiro. III – Assuntos Gerais  - Apresentação dos resultados da Oficina 61 
em Passo Fundo/RS para revisão do Plano Nacional de  Recursos Hídricos – 62 
Claud Goellner, Presidente do Comitê Passo Fundo, a pedido do Paim coordenador 63 
geral como diretor do órgão gestor, fez um breve relato da Oficina da Região 64 
Hidrográfica do Uruguai, acontecida nos dias 03 e 04 de agosto de 2010, na cidade 65 
de Passo Fundo – RS. Salientou que foi a primeira Oficina das 12 previstas e a 66 
única realizada no interior do país. Contou com a participação da Agência Nacional 67 
das Águas, dos Ministérios do Meio Ambiente, Planejamento e Ação e Cidadania 68 
Social e dos Comitês catarinenses e gaúchos da região do Uruguai. O objetivo 69 
dessas Oficinas é discutir o Plano Nacional na sua primeira revisão naquilo que diz 70 
respeito aos programas, subprogramas e ações. O que foi realizado, o que não foi e 71 
o que se poderá incluído, tendo em vista o período de execução 2011-2015. O 72 
objetivo específico da Oficina de Passo Fundo foi o de harmonizar aquelas ações 73 
priorizadas no Encontro Estadual do RS e no trabalho do Governo de Santa 74 
Catarina. Segundo Claud: harmonização no sentido de nós termos ações definidas 75 
para a bacia hidrográfica do Uruguai, bem como identificar quais as instituições 76 
intervenientes executoras nas diferentes instâncias do Sistema Nacional de 77 
Recursos Hídricos para cada ação e para cada programa. Não havendo mais 78 
assuntos a tratar, o Presidente Niro Afonso Pieper encerrou a reunião e eu, Paulo 79 
Renato Paim, Secretário Executivo do CRH/RS lavro esta ata.  80 


